

# 麦科勒姆爆发 开拓者逆转掘金挺进西决 伦纳德压哨绝杀 猛龙险胜76人杀入东决

## 戏曲电影《血溅乌纱》将在我市开拍

袁国营、刘晓燕分别出演男女主角

据新华社华盛顿5月12日电 美职篮西部半决赛丹佛掘金和波特兰开拓者之间的对决12日进入生死大战,最终开拓者顶住压力,在客场上演逆转好戏,以100:96战胜掘金,从而以总比分4:3挺进西部决赛。

比赛中,开拓者当家球星利拉德手感冰凉,仅拿到13分,不过他的后场搭档麦科勒姆再次爆发出惊人的战斗力,里突外投拿到37分。这也是开拓者自2000年以来首次打进西部决赛。

西部决赛中,开拓者将和卫冕冠军金州勇士上演巅峰对决,勇士队球星斯蒂芬·库里和开拓者队球员塞思·库里这对亲兄弟也将各为其主。

面对主场战绩出色的掘金,第一节开拓者手感一般,除了麦科勒姆独挑大梁外,其余球员状态低迷,屡屡投丢三分,利拉德一分未得,而掘金主场作战气势如虹,约基奇、穆雷、米尔萨普等首发球员发挥都很正常,第一节就大比分领先开拓者。

面对巨大分差,开拓者没有放弃。从第二节开始,开拓者加强了防守,进攻端也更有冲劲,多次强攻篮下,并制造罚球机会,利拉德终于进球,此节开拓者缩小了分差。第三节开拓者攻势不减,麦科勒姆的状态更是惊人,掘金的分差



5月12日,猛龙队球员伦纳德(中)在命中制胜球后与队友庆祝胜利。当日,在NBA季后赛东部半决赛第七场比赛中,多伦多猛龙队主场以92:90战胜费城76人,从而以总比分4:3晋级东部决赛。新华社发

优势一点点被蚕食。在麦科勒姆的一次精彩上篮得分之后,开拓者以71:70领先,这是开拓者本场比赛首次领先。

最后一节,胜利的天平开始向开拓者倾斜,开拓者逐渐主导比赛,掘金一路苦苦追赶,但命中率下降,在最后关头掉了链子。

开拓者主帅斯托茨赛后说:“比赛中谁都有低迷的时候,不过对于一支球队而言,同时拥有利拉德和麦科勒姆是一件非常奢侈的事情,这两人得分方式各有千秋。有人手感不好,另外一人还可以挺身而出。”

据新华社华盛顿5月12日电 凭借当家球星伦纳德的压哨绝杀,多伦多猛龙在12日美职篮东部半决赛第七场比赛中,主场92:90战胜费城76人,从而以总比分4:3击败对手,闯进东部决赛。这也是猛龙4个赛季中第二次杀入东部决赛。

在全场比赛90:90战平,时间仅剩4秒时,伦纳德带球至底角附近干拔跳投,球在篮筐上弹了几下最终掉进篮筐,让主场球迷顿时陷入癫狂。此役伦纳德39投16中,攻下41分,是当之无愧的全场最佳。此外,队友伊巴卡17分,西亚卡姆11分11篮板。

这场比赛从一开始就陷入肉搏战,双方交替领先,一直厮杀到最后关头。比赛仅剩一分多钟时,伦纳德跳投,西亚卡姆上篮,帮助主队以89:85领先,随后76人通过罚球机会将比分追近至88:89。伦纳德此后也获得两次罚球机会,结果两罚中一,猛龙90:88领先。76人球星巴特勒随后果断上篮,将比分打平,此时时间仅剩4秒。就当比赛朝着加时赛方向发展时,伦纳德尽显巨星风范,以绝杀的方式终结了比赛的悬念。

76人方面,恩比德收获21分11篮板,雷迪克和巴特勒拿到17分和16分。猛龙将在东部决赛中对阵密尔沃基雄鹿,双方首战将在15日开打。

## “欧洲最美马拉松”在瑞士日内瓦开跑

新华社日内瓦5月12日电(记者 袁晓阳)第15届联合国儿童基金会和谐日内瓦马拉松赛11日至12日在瑞士日内瓦举行,来自全球113个国家和地区的18000多名选手参加了这一被誉为“欧洲最美马拉松”的赛事。

在12日结束的全程马拉松比赛中,肯尼亚男子伯纳德以2小时9分45秒的成绩赢得冠军并创造了赛事纪录。同样来自肯尼亚的切普科奇则以2小时29分11秒的成绩刷新了赛事女子纪录。

据赛事组委会介绍,在全部18305名注册选手中,有5名轮椅运动员和1500名青少年。此外还有来自300多个团体的1800名选手参加了接力全程马拉松比赛。中国国际航空公司作为赛事赞助商之一组队参加了12日的接力马拉松。

联合国儿童基金会和谐日内瓦马拉松赛是欧洲规模最大的马拉松赛事之一。因为其比赛线路沿途不仅有群山环绕的宁静乡村,有花草正盛的油菜花田,还有日内瓦富有魅力的古老街巷以及日内瓦湖的旖旎风光,所以向来有“欧洲最美马拉松”之称。此外,这一赛事也是全世界“最有福气的马拉松”之一,因为连续多年都有一半以上选手在这条赛道上取得个人最好成绩。



五月十二日,曼城队球员在颁奖典礼上庆祝夺冠。新华社路透

## 英超收官“蓝月亮”曼城卫冕

新华社伦敦5月12日电 先丢一球的曼城12日客场4:1逆转击败布莱顿,以1分优势力压同样告捷的利物浦,实现英超卫冕。

在主帅瓜迪奥拉的带领下,曼城以14连胜的骄人战绩拿到队史第四个英超冠军和第六个英格兰顶级联赛冠军,成为曼联之后最近十年首支成功卫冕的英超球队。本赛季已拿到联赛杯以及英超冠军的曼城将在下周末足总杯决赛中冲击三冠王。

布莱顿第27分钟通过角球进攻取得领先,穆雷前点将球顶入网窝。但曼城仅用83秒就扳平比分,阿罗里禁区接到大卫·席尔瓦助攻转身低射得手。第38分钟,角球进攻中拉波特后插上头球破门,曼城带着2:1的优势进入中场休息。

易边再战,“蓝月亮”攻势不减。第63分钟,马赫雷斯禁区附近晃过防守球员抽射破门。第72分钟,京多安主罚的任意球越过人墙直挂球门死角。

赛后瓜迪奥拉说,这是他执教生涯赢得最艰难的一个冠军。他也向利物浦表达了感谢,“他们激励着我们在上赛季基础上继续提升水准,我们需要连胜14场才能拿到冠军,两三个月里不能丢掉哪怕一分”。

坐镇安菲尔德球场的利物浦2:0击败狼队,比赛中马内独中两元。第17分钟,阿诺德右侧传中球经对手身体折射正好来到马内身前,后者门前推射打破僵局。第81分钟,阿诺德斜传至禁区,马内鱼跃冲顶破门。本赛季联赛攻入22球的马内与队友萨拉赫、阿森纳前锋奥巴梅扬分享了“金靴”。

九连胜收官的利物浦积分高达97分,但整个赛季仅输掉一场的他们还是错失联赛桂冠,创造了英格兰顶级联赛历史上亚军球队最高积分。

切尔西客场0:0闷平莱斯特城,托特纳姆热刺主场与埃弗顿2:2握手言和。排名第三的切尔西与位列第四的热刺下赛季同样将前往欧冠赛场。

奥巴梅扬二度建功,帮助阿森纳客场以3:1击败伯恩利,位列积分榜第五。如能在本赛季欧罗巴联赛决赛中击败切尔西,阿森纳也将获得欧冠名额。

排名第六的曼联主场0:2不敌降级球队加的夫城,以令人失望的方式结束了赛季征程。

另外两支降级球队为富勒姆以及哈德斯菲尔德,前者主场0:4惨败给纽卡斯尔联,后者客场1:1逼平南安普敦。

水晶宫与伯恩茅斯上演进球大战,最终水晶宫主场5:3胜出。沃特福德主场1:4不敌西汉姆联。

## 本菲卡有望冲击尤西比奥时代进球纪录

新华社里斯本5月13日电 葡超领头羊本菲卡在赛季已结束的33场联赛中已攻入99球,创下了球队近40年的进球数新高,并有望冲击103球的队史纪录。

本菲卡历史上曾有两个赛季进球破百。1963-1964赛季中,该队在26场联赛中狂轰103球,年仅21岁的“黑豹”尤西比奥攻入其中28球。9年后的1972-1973赛季,本菲卡在30场比赛中收获101球,年过三十的尤西比奥大四杀四方取得40粒联赛进球。

本赛季本菲卡攻击力惊人,先后有15名球员在联赛中取得进球。其中瑞士前锋费洛维奇以21球领跑联赛射手榜,葡萄牙国脚拉法·皮奇、费利什和巴西老将若纳斯也均进球“上双”。在欧洲各大联赛中,本菲卡队的进球数同样名列前茅。英超冠军曼城在38场联赛中攻入95球,锁定西甲冠军的巴塞罗那在已结束的37场联赛中取得88球,德甲领头羊拜仁慕尼黑33场83球,意甲冠军尤文图斯36场69球。只有阿贾克斯的33场115球和法甲冠军巴黎圣日耳曼36场100球的数据强于本菲卡的99球。

葡超联赛末轮,主场迎战升班马圣克拉拉的本菲卡队只要不败即可夺冠。同时,本菲卡若能取得4个以上的进球则将创造新的队史进球纪录。

## 含金量最高的英超亚军 “红军”利物浦值得喝彩

“红军”不负众望,这个赛季他们后防线的进步有目共睹,“定海神针”范戴克坐镇指挥的防线联赛只丢了22球,是英超丢球最少的球队,他也获得了本赛季英超最佳球员。两个年轻的边后卫罗伯逊和阿诺德本赛季助攻均上双,在保障防守质量的情况下为进攻提供了不少“火力”。

利物浦最引人为傲的还是被球迷称为“红箭三侠”的萨拉赫、马内、菲尔米诺。联赛中“三侠”轮流发挥,共打入56球,惊人地达到球队在英超进球总数的63%。

球队稳定的战绩赢得了球迷的肯定,克洛普更被认为是近年来“红军”的最佳“引援”。2015年10月9日,利物浦官方宣布克洛普成为球队新任主帅。上任的那个赛季,克洛普就带领球队拿下了欧罗巴联赛亚军、英格兰联赛杯亚军。之后利物浦引进了马内、维纳尔杜姆等球员,在2016-2017赛季获得了联赛第四名,其中在对阵英超前七的比赛中以7胜5平的成绩保持不败。

2017-2018赛季,利物浦又一次打入欧冠决赛,然而萨拉赫意外受伤下场,再加上门将卡罗尔两度失误“送礼”,克洛普的球队折戟沉沙。

这个赛季的欧冠半决赛,利物浦在首回合3球落后的情况下,次回奇迹般地4:0的比分完成了对巴塞罗那的大逆转,再次挺进欧冠决赛书写传奇,他们的对手是同样完成大逆转的英超球队托特纳姆热刺。

值得一提的是,本赛季英超球队切尔西和阿森纳都进入了欧罗巴联赛决赛,这更加印证了97分联赛亚军的含金量。或许,利物浦距离真正的复兴只差一个冠军。(新华社石家庄5月13日电)

## “我把爱读给母亲听” 母亲节专场活动举行

本报讯(记者孙聪)为迎接母亲节,5月11日上午,由市妇联组织的“鹰城书香女子读书会”母亲节专场活动“我把爱读给母亲听”在白龟湖畔举行,来自市直各单位、学校的17名书友参加活动。

当天上午,朗读者通过朗读与母亲有关的文学作品、诗歌,表达了对母亲的爱与感恩。

“哪一个母亲不是仙女变的……是她自己锁住那身昔日的羽衣的。她不能飞了,因为她已不忍飞去。”平顶山学院继续教育学院培训中心主任王伟朗读了席慕蓉的散文诗《母亲的羽衣》。“生活留给我最初的记忆是母亲坐在一棵白花盛开的梨树下,用一根洗衣用的紫红色的棒槌,在一块白色的石头上,捶打野菜的情景。”白龟山水库管理局委员会主任刘芳芳朗读了莫言的散文《母亲》。最后,市妇联副主席侯素芳为大家深情朗读了朱德的作品《母亲的回忆》,她用真挚而饱含深情的声音与大家分享了她对母亲独特的情感,深深地感染了在场的倾听着。

“鹰城书香女子读书会”是由市妇联组织开展的免费公益活动,旨在引导广大女性爱读书、多读书、读好书,培养良好的阅读习惯,打造书香社会。

## 共庆中华人民共和国成立70周年 汝州·都昌书法精品展开展

本报讯(记者魏森)5月11日上午,“豫赣大地情 共筑中国梦——汝州·都昌共庆中华人民共和国成立70周年书法精品展”在汝州市融媒体中心开展。

此次书法展由汝州市委、市政府、市委宣传部、江西省都昌县委、县政府、县委宣传部主办,旨在贯彻落实习近平总书记在参加全国政协十三届二次会议看望文化文艺界、社会科学界委员组



“大美亚细亚——亚洲文明展”在京开幕。5月13日,观众在“大美亚细亚——亚洲文明展”上参观。当日,由文化和旅游部、国家文物局主办的“大美亚细亚——亚洲文明展”在北京中国国家博物馆开幕。该展览是亚洲文明对话大会系列活动之一,共展出文物400余件。新华社记者 金良快 摄

## 中哈首部合拍故事片《音乐家》将映 讲述冼星海的最后岁月

新华社北京5月13日电(记者白冀)中国与哈萨克斯坦首部合拍故事片《音乐家》13日在京举行首映式,并将于17日起在中国和哈萨克斯坦陆续公映。

影片讲述音乐家冼星海于二战期间辗转来到阿拉木图,在残酷环境下得到哈萨克斯坦音乐家救助的故事,由西尔扎提·亚甫甫执导,胡军、袁泉、阿鲁赞·加佐别可娃、艾尔提内·娜乌拜克等主演。

据介绍,在阿拉木图,冼星海创作了《民族解放》《神圣之战》《满江红》等著名音乐作品,并根据哈萨克民族英雄阿曼盖尔的事迹创作出交响诗《阿曼盖尔德》,激励人们为抗击法西斯而战,受到当地人民广泛欢迎。

2017年6月8日,中哈两国在阿斯塔纳签署了合作拍摄电影协议,《音乐家》成为该协议的启动项目,也是中国“一带一路”倡议与哈萨克斯坦“光明之路”新经济政策对接在人文领域的重点合作项目。该片也是不久前举行的第九届北京国际电影节开幕影片。

影片中出品人沈健说,希望通过这部电影让哈萨克斯坦人民感受到来自中国的真诚致敬,今年是《黄河大合唱》在延安首演80周年,也希望中国观众通过哈萨克民族英雄阿曼盖尔的事迹创作出交响诗《阿曼盖尔